Темы и примеры задач для письменной
части зачета по информатике
8А класс 2020-2021
Тема 1. Передача данных по каналу связи

1. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128000 бит/с. Сколько времени (в секундах) займет передача файла объемом 500 Кбайт по этому каналу?
2. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/с. Передача файла по этому каналу занимает 16 сек. Определите объем файла в килобайтах.
3. Максим отправил файл, размер которого составляет 1500 Кбайт, в течение 1 минуты. Какого размера файл (в Кбайт) можно отправить за 36 секунд?

4. Анатолий сравнивает скорости двух модемов. Первый передаёт файл размером 2 Гбайта за 2048 секунд, а второй файл размером 2000 Мбайт за 4096 секунд. Какой модем работает быстрее? Укажите в ответе модуль разности скоростей этих модемов в Кбит/с.

5. Скорость передачи данных через модемное соединение равна 4096 бит/с. Передача текстового файла через это соединение заняла 10 с. Определите, сколько символов содержал переданный текст, если известно, что он был представлен в 16-битной кодировке Unicode?
6. По каналу связи непрерывно в течение 4 минут передаются данные. Скорость передачи данных в первой половине всего времени работы канала связи составляет 117 Кбит в секунду, а во второй половине – в три раза меньше. Сколько Кбайт данные было передано за время работы канала?
7. Евгений заядлый киноман: он каждую неделю качает фильм весом 2 Гбайта. До этого у него был тариф, в котором скорость интернета составляет 40 Мбит/с. Евгений перешёл на другой тариф, в котором скорость интернета составляет 100 Мбит/с. На сколько быстрее Евгений сможет скачивать фильмы с новой скоростью интернета? Ответ округлите до ближайших целых минут.

8. Данные объемом 80 Мбайт передаются из пункта А в пункт Б по каналу связи, обеспечивающему скорость передачи данных 223 бит в секунду, а затем из пункта Б в пункт В по каналу связи, обеспечивающему скорость передачи данных 225 бит в секунду. Задержка в пункте Б (время между окончанием приема данных из пункта А и началом передачи в пункт В) составляет 15 секунд. Сколько времени (в секундах) прошло с момента начала передачи данных из пункта А до их полного получения в пункте В?

Тема 2. Системы счисления

1. Переведите в десятичную систему счисления:

	а)
	31204 
	б)
	2С25 


2. Переведите из 10 СС методом деления на основание:
	а)
	186110 = X8
	б)
	186110 = X12


3. Переведите из 10 СС в 2 СС методом выделения степени двойки:
	а)
	9610 
	б)
	14510


4. Переведите в восьмеричную систему счисления по правилам родственных систем:

	а)
	111010112
	б)
	113024 
	
	


5. Переведите по правилам родственных систем:

	а)
	5368 = X2
	б)
	7DA16 = X2
	в)
	7549 = X3
	г)
	С5B16 = X8


6. Вычислите:
	а)
	20135 + 43345 = X5
	б)
	110012 ( 101112 = X2


7. Решите уравнение 
[image: image1.wmf]9

10

127

24

145

=

+

x

.
8. Вася с Олей изучили двоичную систему счисления. Теперь они иногда играют в следующую игру. Один из них говорит десятичное число, а второй должен сказать следующее десятичное число, в двоичной записи которого присутствует столько же 0, что и в названном. Вася назвал число 39, помогите Оле назвать следующее число.
Тема 3. Пути в графах

1. ОГЭ
[image: image2.emf]
2.  На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, И, К, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей, ведущих из города А в город М и проходящих через город Г?

[image: image3]
3.  На рисунке представлена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Какова длина самого длинного пути из города А в город М? В ответе укажите длину самого длинного пути и сам путь.
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Тема 4. Электронные таблицы
1. На рисунке приведен фрагмент электронной таблицы. Какое число появится в ячейке D1, если скопировать в нее формулу из ячейки C2?

	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	2
	3
	

	2
	5
	4
	=A$2+$B$3
	

	3
	6
	7
	=A3+B3
	


2. В ячейки диапазона C3:F6 электронной таблицы записаны числа, как показано на рисунке:

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	1
	2
	3
	4

	4
	
	
	11
	13
	15
	17

	5
	
	
	21
	24
	27
	32

	6
	
	
	31
	35
	39
	43


В ячейке A1 записали формулу =$D4+E$5. После этого ячейку A1 скопировали в ячейку B2. Какое число будет показано в ячейке B2?

3. Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D4 в одну из ячеек диапазона E1:E4 была скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились, и значение формулы стало равным 23. В какую ячейку была скопирована формула?

	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	10
	9
	8
	7
	

	2
	9
	8
	7
	6
	

	3
	8
	7
	6
	5
	

	4
	7
	6
	5
	=C$4+$A3
	


4. В ячейку A2 записали формулу = $D3+E$4. Затем ячейку A2 скопировали в одну из ячеек столбца B, после чего в этой ячейке появилось числовое значение 554. В какую ячейку выполнялось копирование?

	
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	
	
	10
	100
	1000
	51

	2
	
	
	20
	200
	2000
	52

	3
	
	
	30
	300
	3000
	53

	4
	
	
	40
	400
	4000
	54

	5
	
	
	50
	500
	5000
	55

	6
	
	
	60
	600
	6000
	56


А





Б





Г





Д





B





Ж





Е





И





К





М





А





Б





Г





Д





B





Ж





Е





И





К





М





А





Б





Г





Д





B





Ж





Е





И





Л


К





М





З





К








1

_1479061806.unknown

